
 

Skolebestyrelsen på Espergærde Skole 

Skolebestyrelsesmøde d.28.01.2026 kl. 18.00 – 20.30 – Blad nr. 16 

Mødet afholdes på Personalerummet på Grydemoseskolen 
 

Skoleåret 2025 - 2026 

 

Deltagere: Henriette Csáder Andreasen, Emil Risbjerg Nielsen, Sisse Gry Olsen, Gry Vesterager Chri-

stensen, Michael Brun, Erik Sejsbo, Julie Liljegaard, Flemming Lund Blixt, Kasper Hovgård (byrådsre-

præsentant) (Elever), Sanne H. Skovsgaard og Elisabeth Hayes (medarbejderrepræsentanter), Kath-

rine (elev). 

 

Deltagere derudover: Skoleleder Andreas Elkjær og souschef Jan Mardahl / souschef Morten Sylvest 

 

Mødeleder: Flemming Lund Blixt 

 

Afbud/fraværende: Gry, Julie, Henriette, Erik, Elisabeth, 

 

Suppleanter   

 

Bemærkning: Husk at melde afbud til Louise Bomholt Hansen (lbh08@helsingor.dk), og indkalde sup-

pleant. 

  

 

BEMÆRK Der vil være smørrebrød fra kl. 17.30, mødestart kl. 18.00 
 

Dagsorden   

 

Referat 

00.Elevrådet 

10 min 

 

 

Der er skolevalg i morgen, og det 

er blevet forberedt ag elevrådet. 

Der har også været en panelde-

bat med lokale ungdomspoliti-

kere. 

 

Der bliver også planlagt gallafest 

med temaet ”high School Prom”. 

Der er mødepligt for eleverne til 

festen. 

9. klasserne danser Lanciers til 

festen. 

 

UTH har indkaldt til December-

møde, og der er et ønske om, at 

finde nogle bedre datoer. 

01 Opfølgning på punkt vedr. skolebestyrelsens sidst 

møder  

10 min 

 

Skoleleder resumerer processer: 

Trafikpolitik udskydes til april møde 

Klubtilbud udskydes til april møde – kort status 

Visionsdokument besluttes på maj møde 

Skolestart / klassedannelse beslutning princip på april 

møde 

 

Fra seneste referat om valg til bestyrelsen: 

Proces fra marts til maj, som indebærer skriftlig kommuni-

kation til forældrene og en invitation til valgmøde. 

 

Bestyrelsesvalg: 

 

Info midt i februar, 

Andreas sender ud til forældre 

midt i marts. 

Der skal være valglister på ma-

triklerne. 

Senest 29/4 skal der være info-

møde 

Inden 11/5 skal der være ende-

lige valglister. 



Forslag til oplægsholder/trækplaster: Rasmus Meyer og 

den formand for BU valget. 

 

Vi kender pt ikke datoplan for bestyrelsesvalget.  

Når den foreligger, laver vi endelig plan for infomøde med 

trækplaster. 

 
 

Bestyrelsen på plads i juni med 

kort overdragelsesmøde. 

 

Der laves valgmøde tirsdag 21/4 

kl. 19 . Bestyrelsen inviterer for-

mand / næstformand fra det poli-

tiske udvalg. 

02. Punkter til drøftelse / opfølgning 

 

02.a. Ny retning - vision 

20 min 

 

Ledergruppen har arbejdet videre med at sammenskrive, 

koncentrere vision og mission for Espergærde Skole. 

 

Dokumentet er vedlagt. Bestyrelsen drøfter dokumentet 

med henblik på yderligere kvalificering. 

 

Dokumentet tænkes drøftet i Amed og udvalgte fora og i 

bestyrelsen igen i maj. 

 

 

02.b Evaluering af udskudt klassedannelse 

30 min 

Skolebestyrelsen har bedt om en evaluering af den ud-

skudte klassedannelse. 

 

Af logististiske årsager har ledelsen besluttet at gennem-

føre en spørgeskemaundersøgelse i januar 2026 blandt alle 

nuværende børnehaveklasseforældre. 

Den samlede evaluering fremlægges på mødet d.28.januar 

2026. 

 

Bestyrelsen drøfter evalueringen. 

 

 

 02.c. Om Masterplanen og det politiske arbejdspro-

gram 

20 min 

Skoleleder orienterer kort masterplan status og herunder 

det politiske arbejdsprogram der er fremlagt. 

 

Bilag. 

 

2A 

 

Se bilag. 

 

Drøftelse i bestyrelsen af hvilke 

familier der ikke tilvælger ES, og 

umiddelbart er det primært til lil-

leskoler og Steiner skole – altså 

familier med et kreativt fokus 

mere end klassisk fagligt udsyn. 

 

Forskellige input til formulerin-

ger, omfang osv. 

 

Måske skal det fremgå hvilke 

konkrete faglige og sociale priori-

teringer skolen har. 

 

Punktet tages op igen på kom-

mende møde i april. 

 

2B 

 

Se bilag, som bliver vedlagt til 

næste bestyrelsesmøde. 

 

Overvejelser i bestyrelsen om det 

faktum at forløbet er forlænget. 

Bliver klasserne bedre af det? 

 

Ledelsen laver udkast til kriterier 

for klassesammensætning. 

 

Kommunikationen til forældrene 

er vigtig. 

 

2C 

Masterplanen kommer til at blive 

inkorporeret i den kommende 

børne- og unge politik. 

Det politiske program omtaler 

ønsket om en 0.-9. klasses skole 

i Espergærde (udover tilbuddet 

på TIB). Kort drøftelse af bag-

grunden for det politiske ønske. 

Skolebestyrelsen oplever ikke 

forældre der efterspørger en an-

den struktur for skolerne i Esper-

gærde. 

  

 

 

 

 

 



03. Punkter til beslutning 

 

03.a Skoleudviklingssamtalen 

10 min 

Skoleledelsen orienterer kort om den kommende skoleud-

viklingssamtale. 

Der udvælges en skolematrikel, som er omdrejningspunk-

tet for samtale. 

Selve samtalen er d.17.marts 2026. 

 

I bilag er lagt beskrivelse af dagen, hvor der skal tales med 

elever fra matriklen, ses undervisning og afsluttes med 

samtale. 

 

I vedlagte bilag kan I orientere jer om proces. Skoleledel-

sen peger på en af skolerne og på at formand og bestyrel-

sesrepræsentanter for den skole inviteres med til samta-

len. 

 

I bilaget fremgår to centralt besluttede mål for hele kom-

munens skolevæsen, ligesom hvert skoledistrikt skal vælge 

to lokale fokusområder. 

Det er skoleledelsens oplæg de to lokale mål bliver: 

trivselsarbejde og talentindsats. 
Skoleledelsen peger på at skoleudviklingssamtalen i 2026 

er på Tibberupskolen, dels i lyset af det politiske arbejds-

program, dels i lyset af de to lokale fokusmål. 

 
 

03b Retningslinjer vedr. AI og chatgpt 

20min 

Skolebestyrelsen har på møde d.28.8. drøftet princip for AI 

på Espergærde Skole. 

 

Udkast har været drøftet på skolerne i efteråret 2025. 

Op til jul udsendtes denne information til skolerne: 

”Der er i dag truffet en beslutning vedrørende adgang til 

AI-tjenester på skolernes netværk og på elevernes 

Chromebooks. 

 

Baggrund og beslutning 

På direktørniveau er det besluttet, at vi foreløbigt midlerti-

digt strammer adgangen til eksterne AI-tjenester i skole-

sammenhæng.  

 

Beslutningen er truffet på baggrund af den seneste tids sa-

ger i pressen samt konkrete henvendelser fra borgere og 

enkelte skoler om behovet for en mere forsigtig linje, mens 

vi får styr på rammer og ansvarlig brug. Vi ved godt at be-

slutningen ikke er truffet i dialog med jer alle som man 

kunne have ønsket, men vi har set os nødsaget til at træffe 

en hurtig beslutning. 

 

Blokeringer og tilretninger iværksættes nu og vi forventer 

det er trådt i kraft i morgen torsdag d. 11/12 2025. Jeg 

skal derfor bede jer om at orientere jeres medarbejdere 

om med det samme. I er velkommen til at sende denne 

mail videre, hænge den op på skolerne eller lign. 

 

Hvad sker der helt konkret? 

Der igangsættes to tekniske tiltag: 

1. Google/Chrome på elevernes Chromebooks 

Vi udruller en løsning, der tvinger Google-søgning 

 

 

 

 

 

3,A 

 

Skoleledelsen peger på at skole-

udviklingssamtalen i 2026 er på 

Tibberupskolen, dels i lyset af det 

politiske arbejdsprogram, dels i 

lyset af de to lokale fokusmål. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.B 

 

 

Opbakning til den kommunale 

nedlukning. 

Principperne bliver taget godt i 

mod, men forslag om at være 

mere skeptisk/afmålt ift. det po-

sitive ved AI. 

Det er en god ide at blive klogere 

på, hvad den form for arbejde 

gør ved hjernen kontra de mere 

traditionelle vidensoptagelser. 

 

Skolen skal have fokus på at 

lære eleverne de redskaber der 

skal til, for at kunne blive dygtige 

kritiske AI brugere i fremtiden. 

 

Spørgsmål vedr. AI forventes at 

blive et tilbagevendende tema 

henover den kommende skolebe-

styrelses periode. 

 

Anden sætning om potentialer 

redigeres ud, og princippet god-

kendes af bestyrelsn. 

 

 

 



over i klassisk visning på elevernes Chromebooks. 

Det betyder, at de synlige AI-funktioner i alminde-

lige søgninger (AI-oversigt og AI-tilstand) fjernes i 

normal browsertilstand. I inkognitotilstand kan 

knapper i nogle tilfælde stadig ses, men de forven-

tes ikke at fungere. Denne del vil ikke virke for ele-

ver der bruger egen pc eller lignende. 

 

2. Blokering af eksterne AI-tjenester på skole-

nettet 

På skolernes internet lukkes der for de eksterne AI-

hjemmesider, som hidtil har været tilladt. Sko-

leGPT forbliver åben som vores kontrollerede un-

dervisningsværktøj. Det vil ikke berøre jeres medar-

bejdere på det administrative netværk. 

 

 

Lærernes adgang – vi undersøger en særskilt løsning 

Vi er i gang med at afklare, om lærerne kan få adgang til 

fx Chatgpt og Copilot via et særskilt netværk. Oprettelsen 

af et særskilt netværk vil være en større opgave, som også 

kræver løbende drift og vedligeholdelse i IT-afdelingen. 

Derfor er det besluttet, at vi lige nu gennemfører blokerin-

gerne som beskrevet ovenfor. 

 

Ny AI mulighed for lærerne i Meebook  

Vi har sideløbende fået grønt lys til at åbne for brugen af 

AI-funktionen i Meebook på alle skoler i Helsingør Kom-

mune. Vi kender endnu ikke til datoen hvor det vil være til-

gængeligt, men det betyder, at lærere kan bruge den kom-

mende integrerede AI i Meebook til idéudvikling, planlæg-

ning og inspiration i undervisningen. I hører nærmere når 

det er klar. 

 

Hvad betyder det for jer? 

• I behøver ikke foretage jer noget teknisk lokalt – 

det håndteres centralt. 

• Vi forventer, at I med det samme orienterer alle je-

res medarbejdere om ændringerne. 

• SkoleGPT er fortsat den fælles, godkendte vej til AI 

i undervisningen.” 

 

Vedlagt er tilrettede forslag til princip for AI på Espergærde 

Skole til endelig godkendelse i bestyrelsen. 

 

 

04. Orientering / Evt. 

5 min 

- Personale – vakante stillinger 

- Økonomi – kort status / orientering 

-  

 

 

Det er stadigt vanskeligere at re-

kruttere nye medarbejdere. 

 

Status for 2025 er, at ES samlet 

set går i nogenlunde 0, hvilket er 

meget positivt. 

 

Indskrivning: Vi har ca 208 sko-

lestartere, som giver 3 klasser på 

hver grundskole. 

 

 

 

05. Punkter til kommende møder 

 

Forslag til et punkt om klub ift. 

betaling, generelle ressourcer, 

normering mv. Kan indgå i 



• Overveje punkt på kommende møder – fast punkt 

med orientering fra hver af skolerne. 

•  

snakken om klubpunktet på april 

mødet. 

 

05. Mødeplan for skoleåret  

5 min. 

Uger er meldt ud fra center, forslag på rullende dage. 

Forslag møder på Gry. 

 

2026 

Uge 8, torsdag d.26.2.26 / februar 2026 – (Evt. kort Te-

ams møde) 

Uge 16, mandag d.13.4.2026 / april 2026 

Uge 21, tirsdag d.19.5.2026 / maj 2026 

Uge 34, onsdag d.19.8.2026 / august 2026 

Uge 40, torsdag d.1.10.2026 / oktober 2026 

Uge 46, mandag d.9.11.2026 / november 2026  

 

 

Godkendt 

 

Valgmøde tirsdag d.21.4. kl. 

19.00 

 

Referent: /  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 


